



ČERVENICA pri SABINOVE

Vážení spoluobčania,

rok 2015 je prakticky na konci a nám ostáva obzrieť sa, aký bol. Môžeme ho hodnotiť z pohľadu celosvetového, každý z vás ho môže hodnotiť zo svojho súkromného pohľadu, ja sa za rokom 2015 obzriem z pohľadu obce a miestnej samosprávy.



Námestie v novom šate vytvorilo priestor na stretávanie sa obyvateľov.

Revitalizácia obce

Najdôležitejšou tohtoročnou investíciou v našej obci bol projekt Revitalizácia obce Červenica pri Sabinove po povodniach. Okrem úpravy potoka sme zrealizovali chodníky pri obecnom úrade, námestie, parkovisko, autobusovú zastávku a cestu k cintorínu. Rozpočtový náklad stavebných prác predstavoval 520 tisíc eur. Pri verejnom obstarávaní formou elektronickej aukcie sa cena znížila o približne 80 tisíc. Projekt bol financovaný nasledovne - 85 % z fondov EÚ, 10 % zo štátneho rozpočtu SR a 5 % bolo spolufinancovanie obce. Uvedený



Výnovená autobusová zastávka spríjemní čakanie predovšetkým v nepriaznivom počasí.

projekt zmenil tvár Červenice a zabezpečil úpravu Hanigovského potoka v dĺžke 333 metrov, čo tvorí polovicu regulovaného úseku. Pred nami stojí úloha vybaviť povolenia aj na zvyšnú časť potoka a hľadať zdroje na realizáciu regulácie vodného toku v obci.

Prístrešok pre cyklistov

K výraznej obnove strojového parku aj budovy došlo na úseku požiarnej ochrany (podrobnejšie informácie v článku vo vnútri).

V obci pribudol prístrešok pre cyklistov ktorý sme získali v rámci projektu Atraktívna horná Torysa od Komunitnej nadácie Veľký Šariš. Pretože projekt bol zameraný na cyklistiku a obcou prechádza cyklotrasa na Hanigovský hrad, umiestnili sme prístrešok pri ceste smerom do Hanigoviec.

Kamerový systém

Ďalším projektom, ktorý sa nám podarilo realizovať v tomto roku, je inštalácia kamerového systému v obci. Celkovo päť kamier monitoruje obecny úrad, základnú školu, multifunkčné ihrisko, cintorín a veľkoobjemové kontajnery. Tento projekt bol financovaný z Rady vlády pre prevenciu kriminality, pričom spoluúčasť obce predstavovala 20 %. Z tohto programu bola financovaná aj výmena umelého trávnikára na multifunkčnom ihrisku. Okrem trávnikára sme vymenili aj mantinely. Teraz už len záleží predovšetkým na našich mladých spoluobčanoch, ktorí ihrisko využívajú, ako si budú uvedený majetok chrániť, respektíve ho ničiť.



Ihrisko má nový povrch a mantinely.

Zimná údržba

Stálym problémom, s ktorým sa obec borí, je odpadové hospodárstvo a ochrana životného prostredia. Aj v tejto oblasti sme isté opatrenia urobili a niektoré nás ešte čakajú.

Prišlo zimné obdobie a v našom regióne nás môže kedykoľvek prekvapiť nádielka snehu. V obci máme v súčasnosti už viac ako 1 900 metrov chodníkov, čo bolo veľmi náročné na ručné odpratávanie. Z tohto dôvodu obec kúpila (prostredníctvom elektronickej trhoviska) malotraktor zn. Kubota s pluhom a rozmetadlo. Aj táto technika má prispieť k skvalitneniu života v našej obci.

Na záver môžeme konštatovať, že rok 2015 bol pre obec úspešný. Bol by som rád, ak by ste takto mohli hodnotiť aj vy svoje osobné úspechy. V živote sa striedajú úspechy s neúspechmi, nie vždy sú len úspešné roky, verím však, že to pozitívne bude prevažovať.

Pred nami sú Vianoce, najkrajšie sviatky v roku, prežime ich v radosi a pokoji. Blíži sa nám nový rok a ja chcem vám, všetkým obyvateľom Červenice pri Sabinove popriať, aby rok 2016 bol vašim úspešným rokom.

Ing. Pavol Spodník, starosta obce



Nové hasičské auto a požiarne poriadok

Našu obec Červenica pri Sabinove navštívil 16. júna podpredseda vlády a minister vnútra SR Róbert Kaliňák, ktorý v rámci celoplošného rozmiestnenia síl a prostriedkov odovzdal našim dobrovoľným hasičom nové hasičské vozidlo – Iveco Daily.

Spolu s ministrom sa odovzdávania vozidla zúčastnili aj ďalší významní hostia - poslanec Národnej rady SR Stanislav Kubánek, štátny tajomník Ministerstva vnútra SR Marián Saloň, predseda Prešovského samosprávneho kraja Peter Chudík, prezident Hasičského a záchranného zboru (HaZZ) SR Alexander Nejedlý, generálny sekretár Dobrovoľnej požiarnej ochrany (DPO) SR Vendelín Horváth, krajský riaditeľ HaZZ v Prešove Ján Goliáš, okresný riaditeľ HaZZ Radoslav Lacko a tiež predstavitelia OV DPO SR v Sabinove.

Minister Kaliňák priviezol vozidlo s takmer úplným vybavením. Nechýbala v ňom nová prenosná hasičská striekačka značky Tohatsu, hasičské hadice, rádiostanice, ručné svietidlá či hasiace vaky a ďalšie technické prostriedky na hasenie požiarov. Hasičské vozidlo má v sebe zabudovanú nádrž na vodu s objemom 750 litrov. Počet miest na sedenie je 1+1+4. Pohon kolies je 4x2. Prenosnú hasičskú striekačku Tohatsu tvorí jednorúdové jednostupňové vysokotlakové turbínové čerpadlo vybavené dvomi tlakovými výstupmi s priemerom 75 mm a jedným nasávacím s priemerom 110 mm.

Chcem zdôrazniť, že pridelené vozidlo bude slúžiť občanom obce pri zdoľávaní nežiaducich udalostí, ktoré obec postihnú (povodne, požiare a iné živelné pohromy).

Nový poriadok

V súvislosti s ochranou pred požiarimi Obecné zastupiteľstvo v Červenci pri Sabinove schválilo 9. októbra Všeobecne záväzné nariadenie obce (VZN) č. 3/2015 – Požiarne poriadok obce, ktorý bol aktualizovaný na základe novely zákona o ochrane pred požiarimi č. 314/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov. Novela zákona o ochrane pred požiarimi a následne aj VZN č. 3/2015 upravujú povinnosti právnických osôb, fyzických osôb

– podnikateľov a samotných fyzických osôb na úseku ochrany pred požiarimi. V nadväznosti na prijaté VZN boli vymenovaní noví členovia zásahovej hasičskej jednotky dobrovoľného hasičského zboru obce (DHZO) Červenica pri Sabinove, medzi ktorých patrí: veliteľ DHZO Marek Fecko a členovia Ľubomír Kijovský st., Ing. Radovan Kmec, Peter Bañas, Peter Leščák, Ján Brendza, Dominik Bañas, Jakub Kyjovský, Peter Kaminský, Slavomír Kmec. Títo členovia boli vymenovaní na základe úspešného absolvovania odborných školení, zdravotných a psychických prehliadok, ktoré sú podmienkou na výkon ich činnosti v zásahovej hasičskej jednotke obce. Požiarnym poriadkom obce boli stanovené ohlasovne požiarov v našej obci:

1.	Obecný úrad Červenica pri Sabinove 122 051/458 31 39
2.	Ing. Pavol Spodník Červenica pri Sabinove 121 0915 910 682
3.	Marek Fecko Červenica pri Sabinove 72 0915 301 547

Celé znenie požiarneho poriadku obce je dostupné aj v elektronickej podobe na internetovej stránke obce www.cervenica.eu.

Počas roka 2015 naši dobrovoľní hasiči zasahovali v našej obci celkovo 15-krát, z toho štyrikrát pri technickom zásahu a jedenkrát pri požiaroch (lesa, trávnatých porastov a kontajnerov).

Dobrovoľní hasiči v obci sú v prípade potreby pripravení pomáhať svojim občanom pri zdoľávaní nežiaducich udalostí.

Ing. Radovan Kmec
tajomník DHZ Červenica pri Sabinove





prístupom k separovaniu komunálneho odpadu a pripojením sa na miestnu verejnú kanalizáciu prispejú k zachovaniu čistého prostredia v našej obci pre budúce generácie.

Ďalším problémom, ktorý nás trápi a nielen našu obec, je znečisťovanie ovzdušia. Zvlášť sa to prejavuje v blízkosti domov, ktoré spaľujú odpad z drevotriesky, resp. spaľujú plasty. Chcem upozorniť, že napriek tomu, že dosiahnu malú úsporu, ich počínanie môže mať negatívne dôsledky nielen na ich zdravie, ale aj zdravie obyvateľov z ich okolia.

Milan Bujňák
predseda komisie na ochranu
verejného záujmu,
verejného poriadku
a životného prostredia

Chrániť životné prostredie znamená starať sa o celý rad prírodných zdrojov - rastliny, živočichy, vzduch, vodu a pôdu, ale aj zodpovedne pristupovať k triedeniu komunálneho odpadu a k odvedeniu odpadových vôd do verejnej kanalizácie. Každý človek má vo vlastných rukách silu pozitívne to ovplyvniť.

KONTAJNERY

Prednedávnom bol vydaný informačný leták o umiestnení kontajnerov v našej obci. Nachádzajú sa v strede obce - v priestore na začiatku panelovej cesty, vpravo v časti „Briežky“. Vedie k nim asfaltová komunikácia, pričom je potrebné odbočiť z cesty smerom na Hanigovce, pri autobusovej zastávke vľavo hneď za kostolom.

Nachádzajú sa tam dva sivé kontajner na komunálny odpad, dva zelené kontajner na biologicky rozložiteľný odpad a jeden kontajner na obnosené šatstvo. Daný priestor bude v najbližšej dobe oplotený a je monitorovaný kamerovým systémom.

VEREJNÁ KANALIZÁCIA

Prečo je dôležité pripojiť sa na verejnú kanalizáciu? Faktom je, že ak máme v obci vybudovanú kanalizáciu, štát nás zákonom zaväzuje pripojiť sa na ňu. Je to logické, lebo nesmierne finančné náklady investované do jej výstavby neboli náhodné, smerovali k zvýšeniu životnej úrovne obce, ale predovšetkým aj k ochrane spodných vôd a životného prostredia.

Dúfame, že občania svojím zodpovedným

Pripojme sa!
chránme vodné zdroje

Najsprávnejšou ekologickou voľbou vlastníka nehnuteľnosti je pripojiť sa na vybudovanú verejnú kanalizáciu.

www.pripojmesa.sk

Športová komisia pri OcÚ v spolupráci s DHZ

Vás pozýva na

7. ročník

STOLNOTENISOVÝ TURNAJ

Dňa 26. decembra (sobota) registrácia od 12.00 do 12.45 h

o 13.00 hod. v KD

kategórie:

- ženy
- muži od 15 rokov
- deti do 15 rokov
- registrovaní hráči (min 4 osoby)

Cezpoňní - štartovné 1 €

*Obecné zastupiteľstvo v Červenici pri Sabinove
pozýva všetkých občanov na*

Fašiangový ples

9. januára 2016

Kultúrny dom v Červenici pri Sabinove so začiatkom o 18.00 hod.

Cena lístka na osobu je 12 €

V cene lístka je zahrnuté:

- darček pre každého pri vstupe
- káva
- večera
- 1 x tombola.

Do tanca bude hrať hudobná skupina

MUZYKUS

1. cena v tombole LED TV - 80 cm

Lístky si môžete zakúpiť na OoÚ v Červenici pri Sabinove počas pracovnej doby do 4. 1. 2016

**Obecné zastupiteľstvo obce Červenica pri Sabinove
pozýva všetkých občanov obce**

na novoročné stretnutie a spoločné privítanie



Nového roka

na námestí pri kultúrnom dome

1. januára 2016 o 17.00 hod.

- príhovor starostu obce
- krátke vystúpenie FS Dubina
- odpálenie ohňostroja
- varené víno
- novoročný punč
- teplý čaj

Stretnime sa a zaprajme si všetko dobré v novom roku 2016!